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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Τρίτη, 5 Μαρτίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς:  
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Σοφία Ζαχαράκη 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
Θέμα: «Τροποποίηση, μετά από πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης στο πλαίσιο 
του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, του ορόσημου 186 του μέτρου 
16922 (Κοινωνική ένταξη) για την ολοκλήρωση προγράμματος ανακαίνισης 100 
διαμερισμάτων (70 στον Δήμο Αθηνών και 30 στον Δήμο Θεσσαλονίκης) για 250 
δικαιούχους. Το μέτρο αποσκοπεί στην παροχή στεγαστικής στήριξης στις πλέον 

ευάλωτες ομάδες που απειλούνται ή αντιμετωπίζουν έλλειψη στέγης.» 

 

Κυρίες Υπουργοί,   

Σύμφωνα με την Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου της Ε.Ε. στις 8 Δεκεμβρίου 2023 
για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης της 13ης Ιουλίου 2021 σχετικά με την 
έγκριση της αξιολόγησης του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) της Ελλάδας, 
η κυβέρνηση εξήγησε ότι δέκα μέτρα δεν είναι πλέον πλήρως εφικτά, λόγω ζήτησης 
χαμηλότερης του αναμενόμενου και διαταραχών στην αλυσίδα ζήτησης και εφοδιασμού 
και ζήτησε την τροποποίηση ή τη μείωση του εύρους του πεδίου εφαρμογής των 
προαναφερθέντων οροσήμων και στόχων. Ανάμεσα στα μέτρα αυτά εντοπίζεται και το 
ορόσημο 186 του μέτρου 16922 (Κοινωνική ένταξη) για την ολοκλήρωση 
προγράμματος ανακαίνισης 100 διαμερισμάτων (70 στον Δήμο Αθηνών και 30 στον Δήμο 
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Θεσσαλονίκης) για 250 δικαιούχους. Το μέτρο αποσκοπεί στην παροχή στεγαστικής 

στήριξης στις πλέον ευάλωτες ομάδες που απειλούνται ή αντιμετωπίζουν έλλειψη στέγης.» 

Τέλος στην ίδια απόφαση αναφέρεται πως «σε αυτήν τη βάση, η Ελλάδα ζήτησε την 
τροποποίηση του πεδίου εφαρμογής των προαναφερθέντων οροσήμων και στόχων ή την 

παράταση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησής τους». 

Μάλιστα, η ελληνική κυβέρνηση εξήγησε ότι το μέτρο δεν είναι πλέον εφικτό εντός του 
χρονοδιαγράμματος ούτε βρίσκεται στο επίπεδο του κόστους που είχε εκτιμηθεί στο 
αρχικό Σχέδιο Ανακάμψης και Ανθεκτικότητας, λόγω του υψηλού πληθωρισμού, ιδίως όσον 

αφορά τις δαπάνες κατασκευής και ζήτησε παράταση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης. 

Επειδή η εν λόγω εξέλιξη δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σε σχέση με την δυνατότητα 
ολοκλήρωσης του προγράμματος ανακαίνισης 100 διαμερισμάτων (70 στον Δήμο Αθηνών 

και 30 στον Δήμο Θεσσαλονίκης) για 250 δικαιούχους.  

Επειδή το μέτρο αποσκοπεί στην παροχή στεγαστικής στήριξης στις πλέον ευάλωτες 

ομάδες που απειλούνται ή αντιμετωπίζουν έλλειψη στέγης, 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια ακριβώς τροποποίηση ζήτησε η ελληνική κυβέρνηση αναφορικά με το 
ορόσημο 186 του μέτρου 16922 σε σχέση με το αρχικό ΣΑΑ; 

2. Ποιοι είναι συγκεκριμένα οι λόγοι για τους οποίους ζητήθηκε από την ελληνική 
κυβέρνηση η τροποποίηση του συγκεκριμένου οροσήμου (αναλυτικά); 

3. Ποιος ευθύνεται για τη μη υλοποίησή του συγκεκριμένου οροσήμου σύμφωνα με 
το αρχικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανταγωνιστικότητας; 

4. Ποιος ακριβώς είναι ο προγραμματισμός της κυβέρνησης για την υλοποίηση του 
συγκεκριμένου μέτρου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

                                 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Κατερίνα Καζάνη 
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Παύλος Γερουλάνος 

 




